

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... ചോദ്യം നമ്പർ (*211)

ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ-ജീവിത

സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടി

(*211)ശ്രീ.കെ. ദാസൻ:

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ:

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്:

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ-ജീവിത സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്താനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളി ക്ഷേമപദ്ധതി, പ്രത്യേക ബോർഡ് രൂപീകരിച്ച് ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമോ;

(സി) ആകർഷകമായ ക്ഷേമപദ്ധതികളും സൗജന്യ ചികിത്സാ പദ്ധതികളും ആവിഷ്കരിച്ച് അവയെ തൊഴിലാളികളുടെ രജിസ്ട്രേഷനുമായി ബന്ധിപ്പിച്ച് പ്രസ്തുത രജിസ്ട്രേഷൻ പദ്ധതി വിജയകരമാക്കാൻ സാധിക്കുമോ എന്ന് പരിശോധിക്കുമോ;

(ഡി) അടിസ്ഥാന സൗകര്യവും ശുചിത്വവുമുള്ള വാസ സൗകര്യങ്ങൾ ഉറപ്പു

വരുത്താനായി വേണ്ട പരിശോധന കാര്യക്ഷമമാക്കുമോ?

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

(എ) ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കേരളത്തിലെത്തി വിവിധ മേഖലകളിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനും ഇവരുടെ ക്ഷേമത്തിനുമായി കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളി ക്ഷേമപദ്ധതി- 2010 നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയിൽ അംഗത്വമെടുക്കുന്ന ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ ഗ്രാന്റ് (3,000 രൂപ), ചികിത്സാ സഹായം (25,000 രൂപ വരെ), ആശ്വാസ ധനസഹായം (25,000 രൂപ വരെ), ടെർമിനൽ ബെനഫിറ്റ് (25,000 രൂപ വരെ), സ്വാഭാവിക മരണാനന്തരാനുകൂല്യം (10,000 രൂപ), അപകട മരണാനന്തരാനുകൂല്യം (50,000 രൂപ), ഭൗതിക ശരീരം നാട്ടിലെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം (15,000 രൂപ വരെ) തുടങ്ങിയ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് അർഹതയുണ്ട്. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് 15,000 രൂപ വരെയുള്ള ചികിത്സാ സഹായവും 2 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള അപകട ഇൻഷുറൻസും ഉറപ്പു വരുത്തുന്ന 'അവാസ്' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം തന്നെ തൊഴിലാളികൾക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയും. കേരളത്തിൽ ജോലി

ചെയ്യുന്ന ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് വൃത്തിയുള്ളതും സുരക്ഷിതവുമായ പാർപ്പിടം, പ്രതിമാസ വാടക ഈടാക്കി നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള 'ഭവനം ഫൗണ്ടേഷൻ കേരള' നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ഭവന പദ്ധതികളിലൊന്നാണ് 'അപ്ന ഘർ' പദ്ധതി. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് വേണ്ടി ഹോസ്റ്റൽ രീതിയിലുള്ള പാർപ്പിട സമുച്ചയമാണീ പദ്ധതി വഴി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയിൻ കീഴിലെ ആദ്യ സ്കീം പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ കിൻഫ്ര, കഞ്ചിക്കോട് പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. എല്ലാവിധ സൗകര്യങ്ങളുമുള്ള ഇത്തരം ഹോസ്റ്റലുകളുടെ പണി തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിലും ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭിക്കുവാൻ ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ ആരോഗ്യ സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ്, സമ്പർക്ക പരിപാടികൾ, പരസ്യ പ്രചാരണങ്ങൾ എന്നിവ ക്രമമായി നടത്തി വരുന്നു.

(ബി) പരിഗണനയിലില്ല.

(സി) പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനായി 'ആവാസ്' പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 'ആവാസ്' പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന ഇതര

സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് 15,000 രൂപയുടെ സൗജന്യ ചികിത്സ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽനിന്നും എംപാനൽ ചെയ്ത സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽനിന്നും ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസിനൊപ്പം 2 ലക്ഷം രൂപയുടെ അപകട ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ കൂടി ഉറപ്പു വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) തൊഴിലാളികളുടെ സൗകര്യവും ശുചിത്വവും ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനായി 9 നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി 03.08.2016-ൽ സ.ഉ. (സാ.ധാ.) 960/16/തൊഴിൽ നമ്പരായി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി ഉത്തരവിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കർശനമായി നടപ്പിലാക്കാൻ എല്ലാ ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസർമാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ മുഖേന പകർച്ച വ്യാധികൾ വ്യാപിക്കാൻ ഇടയാകുന്നുണ്ട്. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ നിർബന്ധമായിട്ടുള്ള ഒരു ആരോഗ്യ പരിശോധന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; അതോടൊപ്പംതന്നെ തൊഴിലിടങ്ങളിലെ സുരക്ഷയും അവരുടെ ആരോഗ്യവും ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനുള്ള എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, സർക്കാർ മുൻകൈയെടുത്ത് നടത്തിയ

മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകളിൽ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമായവരിൽനിന്നും ഗുരുതരമായ രോഗങ്ങൾ ഉള്ളതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് ചികിത്സ ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനും അവരുടെ സംരക്ഷണത്തെ മുൻനിർത്തിയുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൊഴിലാളികൾ വരുമ്പോൾതന്നെ മെഡിക്കൽ പരിശോധന എന്നത് അത്ര പ്രായോഗികമല്ല. അത് മറ്റുചില പ്രയാസങ്ങൾക്ക് കാരണമാകും. ഇപ്പോൾ സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിലൂടെ എല്ലാ തൊഴിലാളികളെയും ആരോഗ്യ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കി അവർക്ക് പകർച്ചവ്യാധിയോ മറ്റ് അസുഖങ്ങളോ നേരിടുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് പരിഹാരം കണ്ടെത്താനുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്ന പല കുറ്റകൃത്യങ്ങളിലും ഇതര

സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ പങ്കാളികളാകുന്നു എന്നുള്ള സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇവരെ നിരീക്ഷിക്കാനും നിയന്ത്രിക്കാനുമുള്ള എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങളാണ് സർക്കാർ ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നതെന്ന് പറയാമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ എന്നത് ഇതര

സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് വരുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് മാത്രമല്ല. പൊതുവെ അത്തരം

ചില പ്രവണതകളുണ്ട്. അതിൽ ചില സമയത്ത് ഇവരും പെട്ടുപോയേക്കാം. എല്ലാ വിഭാഗം തൊഴിലാളികൾ, തൊഴിൽ കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നിവയെ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഇന്ന് കേരളത്തിലുണ്ട്. പോലീസിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി ഇത്തരം തെറ്റുകൾ വരാതിരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിലപാടാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുക.

ശ്രീ. ആന്റണി ജോണിനു വേണ്ടി ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടി വളരെ മാതൃകാപരമായ പദ്ധതികളാണ് സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളിൽ വലിയൊരു ശതമാനം കുടുംബസമേതം തൊഴിലിനുവേണ്ടി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വരുകയും ഇവിടെത്തന്നെ താമസിച്ചു ജീവിച്ചു തൊഴിലെടുക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. അവരുടെ കുട്ടികൾക്കുള്ള പഠന സൗകര്യം ഇന്ന് വളരെ പ്രയാസകരമായ സ്ഥിതിവിശേഷത്തിലാണ്. തൊഴിൽ വകുപ്പ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി കൂടിയായോചിച്ച് ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികൾക്ക് നമ്മുടെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ പഠിക്കുമ്പോൾ അവരുടെ മാതൃഭാഷകൂടി ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ പഠിക്കാനുള്ള ഒരു സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനെ കുറിച്ച് ആലോചിക്കാമോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്

വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു നിർദ്ദേശമാണ്. കൂടുംബസമേതം താമസിക്കാനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കുക എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനം. കുടുംബസമേതം താമസിക്കാനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കുമ്പോഴാണ് കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസംപോലുള്ള കാര്യങ്ങളിൽകൂടി നമുക്ക് പ്രധാനമായിട്ടും ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കാൻ കഴിയുക. ഇപ്പോൾ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പാലക്കാട് കഞ്ചിക്കോട്ടെ ഈ താമസ പദ്ധതിയിൽ ഒരു മുറിയിൽ 10 തൊഴിലാളികളെ വീതം താമസിപ്പിക്കാനുള്ള സംവിധാനമാണ് ഒരുങ്ങുന്നത്. 64 മുറികളാണ് തയ്യാറായി വരുന്നത്. 640 തൊഴിലാളികളെ താമസിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. തുടർന്ന് താമസ സൗകര്യം ഏർപ്പാട് ചെയ്യുമ്പോൾ കുടുംബസമേതം താമസിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾകൂടി പരിഗണിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സന്നദ്ധമാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ നിലവിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലെ

ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകൾ ലോകത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിൽപോയി

ജോലിയെടുക്കുന്നുണ്ട്. അവിടെയെല്ലാം മലയാളികൾ ചെയ്യുന്ന ഒരു രീതിയുണ്ട്. മലയാളം പഠിപ്പിക്കാനുള്ള പൊതു സംവിധാനം അവർ തന്നെ ഒരുക്കുകയാണ്. ഒരോ സ്ഥലത്തുംപോയി നമ്മൾ മലയാളം പഠിപ്പിക്കണം എന്നുപറഞ്ഞാൽ അതിന് സൗകര്യം കിട്ടില്ല. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽപ്പെട്ടവർ അവിടെ മലയാളം പഠിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സൗകര്യം ചെയ്യുകയാണ്. അങ്ങനെയുള്ള സൗകര്യം അവർ ചെയ്യുക എന്നല്ലാതെ എല്ലാ ഭാഷയും പഠിപ്പിക്കാൻ, ഇവിടെ വിദ്യാഭ്യാസ സിലബസിന്റെ ഭാഗമായിട്ട് സൗകര്യമൊരുക്കാൻ പറ്റുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല.

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്: സർ, ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്കായി സഹായ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടാണ് ഒരു സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്. ആ മഹത്വമാണ് കേരളം കൈവരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ചോദ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

1979-ൽ ആണ് അന്തർ സംസ്ഥാന കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളി നിയമം കേന്ദ്ര

സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്നത്. ഈ നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏതെങ്കിലും കോൺട്രാക്ടർ വഴി ജോലിക്കെത്തുന്ന 5 തൊഴിലാളികളിലധികം ജോലി ചെയ്യുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് മാത്രമാണ് നിയമം ബാധകമാകുക. നമ്മുടെ നാടിന്റെ അനുഭവങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ഈ നിയമം മഹാഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കും സംരക്ഷണം നൽകുന്നതല്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ തൊഴിലാളികളുടെ സംരക്ഷണം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഇവിടെ ഒരു സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കുകയാണ്. ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഹായ കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള സംവിധാനങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ തയ്യാറാക്കി വരുന്നത്. അതിനുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾ തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളിൽ തന്നെ വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയുള്ള കഴിവുള്ളവർ ആരെങ്കിലുമുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിച്ചു വരികയാണ്. അങ്ങനെ ലഭ്യമാകാത്ത പക്ഷം ലേബർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെത്തന്നെ ചുമതലപ്പെടുത്തി അവർക്ക് എല്ലാവിധ സഹായങ്ങളും ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അവരുടെ സ്വന്തം ഭാഷയിൽത്തന്നെ എഴുതി ലഭിക്കുന്ന

പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവർക്കാവശ്യമായ സംരക്ഷണം നൽകണം എന്നുള്ളതാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശിക്കു പകരം ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ : സർ, ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് താമസ സ്ഥലം ഒരുക്കുന്നു എന്നുള്ളത് വളരെ അഭിനന്ദനാർഹമായ കാര്യമാണ്. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് താമസസ്ഥലം വാടകയ്ക്ക് നൽകുന്നത് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ഒരു ബിസിനസ്സായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു വീട്ടിൽ കുറേയധികം ആളുകളെ താമസിപ്പിക്കുന്നു. തലയെണ്ണി വാടക ഈടാക്കുന്നു. മുറികളിൽ ആളുകളെ കുത്തി നിറയ്ക്കുന്നു. ടോയ്ലെറ്റ് സൗകര്യമോ മാലിന്യ സംസ്കരണ സൗകര്യമോ ഇല്ലാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് കാണുന്നത്. ഈ കാര്യത്തിൽ, ഓരോ മുറിയിലും എത്ര ആളുകളെ താമസിപ്പിക്കാം എന്നുള്ള എണ്ണം നിശ്ചയിച്ചുകൊടുത്ത് ആവശ്യമായ ടോയ്ലെറ്റ് സൗകര്യം ക്ലിപ്തപ്പെടുത്തി നിയമം കൊണ്ടുവരുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇവിടെ ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ താമസസ്ഥലത്തെ മുൻനിർത്തി അവർക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യമൊരുക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുതന്നെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതാണ് കബളിക്കോട്ടെ പദ്ധതി. അതിന്റെ അനുഭവങ്ങളുടെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് എന്നീ കേന്ദ്രങ്ങളിൽകൂടി ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ താമസസൗകര്യം തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള മുറികളിൽ ഒരു മുറിയിൽ 10 പേരെയാണ് താമസിപ്പിക്കുന്നത്. ടു ടയർ സിസ്റ്റമുള്ള 5 കട്ടിലുകളുണ്ട്. അവിടെ ടോയ്ലറ്റ് സൗകര്യവും കുളിക്കാനും വസ്ത്രം അലക്കുന്നതിനും വിനോദങ്ങൾക്കും മറ്റ് പരിപാടികളിൽ ഏർപ്പെടുന്നതിനുമുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടി ചെറിയ ഒരു വാടകയ്ക്കാണ് ഈ താമസസൗകര്യമൊരുക്കുന്നത്. ഇതുപോലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും താമസസൗകര്യം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള സമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുക. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ 2.5 കോടി രൂപ ഗവൺമെന്റ് വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എത്ര തുക ആവശ്യമായി വന്നാലും സാമ്പത്തിക പ്രശ്നം പ്രതികൂലമാകാത്ത നിലയിൽ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ നേരിടുന്ന

പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മനോരമ ന്യൂസ് ഇന്നലെ ഒരു വാർത്ത പുറത്തു വിട്ടിരുന്നു. പാലക്കാട് എഫ്.സി.ഐ. ഗോഡൗണിലെ അമിതമായ കീടനാശിനി പ്രയോഗമാണത്. ഒട്ടും ശാസ്ത്രീയമല്ലാതെ ട്രാക്ടറുകൾ പുറത്തുനിന്നും വാടകയ്ക്ക് എടുത്ത് കാലങ്ങളായി ഉപയോഗിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അവിടുത്തെ തൊഴിലാളികൾക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ വളരെ ഗുരുതരമാണെന്ന തരത്തിലാണ് ഇന്നലെ വാർത്തകൾ പുറത്ത് വന്നത്. ഭക്ഷ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ച് ഇത് ശാസ്ത്രീയമാക്കി മാറ്റേണ്ടതും തൊഴിലാളികൾക്ക് നേരിടേണ്ടി വരുന്ന അപകടങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്ന സാഹചര്യം സൃഷ്ടിച്ചെടുക്കേണ്ടതും അനിവാര്യമാണ്. അങ്ങയുടെ വകുപ്പ് ഈ കാര്യത്തിൽ ഇടപെടുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്

ഈ ചോദ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതല്ല. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തൊഴിലാളികളുടെ ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തെ മുൻനിർത്തി വിവിധ പദ്ധതികൾ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നുണ്ട്. ഫാക്ടറീസ് ആന്റ് ബോയിലേഴ്സ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് വഴി തൊഴിൽജന്യരോഗങ്ങൾ നിർണ്ണയിച്ച് ഇല്ലെന്ന്

ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനും അതിൽ നിന്നും തൊഴിലാളികളെ വിമുക്തമാക്കുന്നതിനുമുള്ള നിലപാടുകൾ എടുത്ത് വരികയാണ്. കേരളത്തിൽ അതിനുള്ള ശ്രമം ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, അത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രശ്നം ഉൾപ്പെടെ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ പറഞ്ഞ കാര്യം ഇന്നലെ ചാനലിൽ കണ്ടു. അത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള വിഷയമാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജോലി ചെയ്യുന്നത് എറണാകുളം ജില്ലയിലാണ്. ഇന്ന് പൈനാപ്പിൾ കൃഷിമുതൽ കടലിൽ പോയി മീൻപിടിക്കുന്നതുവരെ ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇവരുടെ സാമൂഹ്യസ്ഥിതിയെ സംബന്ധിച്ച് പഠിക്കാൻ സന്നദ്ധസംഘടനകളുടെയും മറ്റും സഹായം തേടിക്കൊണ്ട് തൊഴിൽ

വകുപ്പ് മുൻകൈയെടുത്ത് ആരോഗ്യമേഖലയിലടക്കമുള്ള പൊതുവായ സ്ഥിതിവിവരക്കണക്കുകൾ എടുത്ത് പഠിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടത്താൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള ആവാസ് പദ്ധതിയിലൂടെ എല്ലാ വിവരങ്ങളും ശേഖരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ വന്ന് ജോലി ചെയ്യുന്ന ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ എത്രയാണെന്ന് കൃത്യമായി നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. നേരത്തെ ഇവിടെ നടത്തിയ പഠന റിപ്പോർട്ടിൽ സുമാർ 25 ലക്ഷത്തിൽ കൂടുതൽ എന്നേ പറയുന്നുള്ളൂ. ഇത് കൃത്യമായി നിർണ്ണയിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ച ആവാസ് പദ്ധതിയിലൂടെ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസിന്റെ ഭാഗമായി തൊഴിലാളികളെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുമ്പോൾ എല്ലാവരുടെയും വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഇത് ഗവൺമെന്റ് ചെലവിലാണ് നടത്തുന്നത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെയാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ

വരുമ്പോൾ ഓരോ പ്രദേശത്തും വന്നുചേരുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ യഥാർത്ഥ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലെ മലയാളികളുടെ ലേബർ ക്യാമ്പുകളുടെ അവസ്ഥയെപ്പറ്റി എന്നും പരാതിയുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അവിടെ സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെട്ടു. കേരളത്തിലെ ലേബർ ക്യാമ്പുകളിൽ അവിടുത്തെക്കാൾ പരമ ദയനീയമായ സാഹചര്യമാണ് ഇന്നുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ കബ്ലിക്കോട്ടിലെയും കോഴിക്കോടിലെയും തിരുവനന്തപുരത്തെയും പദ്ധതികൾ കൊണ്ട് പരിഹരിക്കാവുന്നതല്ല ഈ പ്രശ്നം. ഇവരെ ജോലിക്ക് കൊണ്ടുവരുന്ന ദല്ലാളന്മാർ തൊഴിലുടമകളിൽ നിന്നു അമിതമായ കൂലി വാങ്ങി ഇവർക്ക് തൃപ്തമായ കൂലി കൊടുക്കുന്നു. ഇവരുടെ താമസസൗകര്യങ്ങളിൽ ലേബർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധ ആവശ്യമാണ്. സ്വകാര്യ താമസ ഇടങ്ങളിൽ പാലിക്കേണ്ട മാനദണ്ഡങ്ങൾ, ഈടാക്കാവുന്ന വാടക, നൽകേണ്ട സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവയെപ്പറ്റി ഗൗരവമായ പഠനം ഉണ്ടായില്ലെങ്കിൽ കുറ്റകൃത്യങ്ങളും അതിനുള്ള ടെൻഡൻസിയും വർദ്ധിക്കുമെന്നുള്ളത് മെമ്പർമാർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു

കാര്യമാണ്. അവിടെ ടോയ്ലെറ്റ് സൗകര്യങ്ങളോ കിടക്കാനുള്ള സൗകര്യങ്ങളോയില്ല. പകലന്തിയോളം പണിയെടുത്തിട്ട് വന്നുകിടന്നാൽ വിശ്രമിക്കാനുള്ള സമയം കിട്ടുന്നില്ല. ഈ ദയനീയമായ സാഹചര്യം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഗൗരവമായി എടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെ ആവാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ കൂടി പരിശോധന നടത്തി സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കണം. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ ചെയർമാനായ എസ്റ്റിമേറ്റ് കമ്മിറ്റി പഠനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഗൗരവമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. സി.

ജോസഫ് ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നത്തിൽ, ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ താമസിക്കുന്ന എല്ലാ മേഖലയും അങ്ങനെയൊന്നെന്ന് കണക്കാക്കരുത്, അതിൽ വ്യത്യാസമുണ്ട്. ഞാൻ പാലക്കാട് കമ്പിക്കോട് മേഖലയിലെ സ്വകാര്യ ഉടമകളുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള താമസസ്ഥലം സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. സാമാന്യം മെച്ചപ്പെട്ട സൗകര്യം അവർക്കുണ്ട്. എന്നാൽ ആ സൗകര്യം ഇല്ലാത്ത താമസകേന്ദ്രങ്ങളുമുണ്ട്. അത്തരം സ്വകാര്യ

ഉടമകളുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള താമസ കേന്ദ്രങ്ങൾ കർശനമായ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കി കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ള എല്ലാ നിയമങ്ങളുടേയും പരിരക്ഷ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള നടപടികളും ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രശ്നം ഗൗരവമായിത്തന്നെയാണ് കാണുന്നത്. തൊഴിലിടങ്ങളിൽ ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിയെ ഒരതരത്തിലും അനുവദിച്ചുകൂടാ. അതില്ലാതിരിക്കുന്നതിന് താമസകേന്ദ്രങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും ഗവൺമെന്റ് സജീവമായി പരിഗണിച്ച് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടത്തുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, കേരളത്തിലെ ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ തലസ്ഥാനം ഏതാണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ പെരുമ്പാവൂർ എന്നാണ് ഉത്തരം. തൊട്ടുചേർന്നു കിടക്കുന്ന മൂവാറ്റുപുഴയാണെങ്കിലും, ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളെക്കൊണ്ട് തിങ്ങി നിറഞ്ഞു നിൽക്കുകയാണ്. ഹൈവേ കമ്പനികൾ, പശ കമ്പനികൾ, ഫർണിച്ചർ കമ്പനികൾ തുടങ്ങിയ

സ്ഥാപനങ്ങളിലൊക്കെ ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ ജോലി ചെയ്യുകയാണ്.

മലയാളികളായിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലി നൽകാൻ

വൈമുഖ്യം കാണിക്കുന്ന ഒരുപാട് ഉടമകളുണ്ട്. ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളെ

ചൂഷണം ചെയ്യുകയാണ് കേരളത്തിലെ തടി മിൽ ഉടമകൾ. മൂവാറ്റുപുഴയിൽ ഒരു

ചിപ്പ്ബോർഡ് കമ്പനിയിൽ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് മാസക്കാലമായി ഒരു അംഗീകൃത ട്രേഡ്

യൂണിയൻ സമരം തുടരുകയാണ്. തൊഴിൽ നൽകാൻ ഉടമ തയ്യാറാകുന്നില്ല.

ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളെ യഥേഷ്ടം

ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ്

ഇടപെടുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇന്ന് നിലവിലുള്ള ഭരണഘടനാ

തത്വങ്ങൾക്കും നിയമവ്യവസ്ഥകൾക്കും അനുസരിച്ച് മാത്രമേ ഒരു ഗവൺമെന്റിന്

നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇന്ത്യയുടെ ഏത് ഭാഗത്തുനിന്നും വരുന്ന

തൊഴിലാളികളെയും ഒരു വേർതിരിവുമില്ലാതെ സമീപിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം.

അങ്ങനെയൊരു സമീപനം മാത്രമേ സ്വീകരിച്ചു പോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. എല്ലാ

വിഭാഗം തൊഴിലാളികൾക്കും ജോലി ലഭിക്കണമെന്ന നിലപാടാണ്

ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്.

പട്ടിക-ഗോത്രവർഗ്ഗക്കാരുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായുള്ള പദ്ധതികൾ

(*212) ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ:

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി:

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി

പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും

പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ;

(എ) പട്ടിക-ഗോത്രവർഗ്ഗക്കാരുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി

ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(ബി) എല്ലാവർക്കും കുടിവെള്ളവും ആരോഗ്യ സുരക്ഷയും ഭവനവും

ഉറപ്പാക്കുന്നതോടൊപ്പം സ്ഥായിയായ വികസന പദ്ധതികൾ വഴി ഉപജീവനമാർഗ്ഗം

നൽകുന്നതിനും പദ്ധതികൾ ഉണ്ടോ;

(സി) കേന്ദ്ര സർക്കാർ പദ്ധതിയായ വനബന്ധു കല്യാൺയോജന പ്രകാരം

സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടിക-ഗോത്രവർഗ്ഗക്കാരുടെ ഉന്നമനത്തിന് രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ള

പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും അവയ്ക്കായി ലഭിക്കുന്ന കേന്ദ്രസഹായം

എത്രയെന്നും അറിയിക്കുമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ):

സർ,

(എ) പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ സമഗ്ര വികസനവും പുരോഗതിയും, സാംസ്കാരിക ഉന്നമനവും ലക്ഷ്യംവച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിരവധി പദ്ധതികളാണ് പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസം, സാമ്പത്തികം, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം, ആരോഗ്യം, ശുചിത്വം മറ്റ് സാമൂഹ്യക്ഷേമ പരിപാടികൾ എന്നീ നിലകളിലുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് ഊന്നൽ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. വിദ്യാഭ്യാസ വികസനത്തിനാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ ചെലുത്തുന്നത്.

സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ വികസനത്തിനായി 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ആകെ 890.09 കോടി രൂപയാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾക്കായി 139.16 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്.

പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ ക്ഷേമത്തിന് ഊന്നൽ നൽകി 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ആവിഷ്കരിച്ച പുതിയ പദ്ധതികൾ ചുവടെ

ചേർക്കുന്നു.

1. സാമൂഹ്യ പഠനമുറി
2. ഗോത്രബന്ധു
3. അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് വികസന പദ്ധതി
4. ഗോത്രവാത്സല്യനിധി
5. വയനാട് ഗോത്രഭാഷാ പഠനകേന്ദ്രം
6. ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടിയും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പട്ടികവർഗ്ഗ

സങ്കേതങ്ങളിൽ ലഹരി വിരുദ്ധ പ്രചാരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കലും.

7. പോഷകാഹാരക്കുറവ്, ശിശു-മാതൃ മരണ നിരക്ക് എന്നിവ കുറയ്ക്കുന്നതിനായുള്ള പോഷകാഹാര പുനരധിവാസ പ്രചാരണ പരിപാടി ന്യൂട്രീഷ്യൻ റീഹാബിലിറ്റേഷൻ.

വിശദ വിവരം അനുബന്ധം -1 ആയി ചേർക്കുന്നു.+

(ബി) ഉണ്ട്.

കുടിവെള്ളം;- പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലകളിൽ ശുദ്ധജല ദൗർലഭ്യം

പരിഹരിക്കുന്നതിനായി വാട്ടർ അതോറിറ്റി, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ജലനിധി മുതലായ വിവിധ ഏജൻസികൾ വഴി കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

+ ലൈബ്രറിയിൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആരോഗ്യസുരക്ഷ;- സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ആരോഗ്യ

സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി സമഗ്ര ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട മറ്റ് സഹകരണ ആശുപത്രികളിലും പൂർണ്ണമായും സൗജന്യ ചികിത്സ ഉറപ്പു വരുത്തുന്നു. ഐ.ടി.ഡി.പി പ്രോജക്ട് ഓഫീസർമാർ /പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന ഓഫീസർമാർ മുഖേനയും വകുപ്പ് അധ്യക്ഷൻ മുഖേനയും ചികിത്സാ ധനസഹായം നൽകുന്നു. കൂടാതെ ബഹു. വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്നും വിവിധ ചികിത്സകൾക്ക് ധനസഹായം അനുവദിച്ചു വരുന്നു. പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന് കീഴിൽ 5 അലോപ്പതി ഒ.പി. ക്ലിനിക്കുകളും, ആറളത്ത് ഒരു ആയുർവേദ ആശുപത്രിയും സംസ്ഥാനത്താകെ 17 ആയുർവേദ ഡിസ്പെൻസറികളും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഇടുക്കി ജില്ലയിലും, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ നെടുമങ്ങാടും ഓരോ ട്രൈബൽ മൊബൈൽ മെഡിക്കൽ യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. HLL (Hindustan Lifecare Limited) മുഖേന വകുപ്പിന് കീഴിൽ മലപ്പുറം, വയനാട്, പാലക്കാട് എന്നീ ജില്ലകളിൽ ഓരോ ട്രൈബൽ മൊബൈൽ മെഡിക്കൽ യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കൂടാതെ, KMSCL (Kerala Medical Services

Corporation Limited) മുഖേന കൊല്ലം ജില്ലയിലും, ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ അടിമാലിയിലും ഓരോ ട്രൈബൽ മൊബൈൽ മെഡിക്കൽ യൂണിറ്റുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

അട്ടപ്പാടി മേഖലയിൽ പോഷകാഹാരക്കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി 3 NRC (Nutrition Rehabilitation Centre) കളും പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

സിക്കിൾ സെൽ അനീമിയ രോഗികൾക്ക് മരുന്നും, മറ്റ് ജീവനോപാധികൾ എന്നിവ വാങ്ങുന്നതിലേക്കായി പ്രതിമാസം 2,000/- രൂപ വീതം സമാശ്വാസ ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതിയും, ഗർഭിണികളുടെയും മുലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാരുടെയും ആരോഗ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനായി പ്രതിമാസം 1,000/- രൂപ വീതം 18 മാസത്തേക്ക് നൽകുന്ന ജനനി-ജന്മരക്ഷാ പദ്ധതിയും പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

ഭവന പദ്ധതി:- അർഹരായ മുഴുവൻ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കും വീട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സമ്പൂർണ്ണ ഭവന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സമ്പൂർണ്ണ ഭവന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ജനറൽ ഹൗസിംഗ് പദ്ധതി, എ.ടി.എസ്.പി ഭവന പദ്ധതി, ഹഡ്കോ ഭവന പദ്ധതി, ഗ്രാമവികസന വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം PMAY ഭവന പദ്ധതി എന്നീ പദ്ധതികൾ പ്രകാരം വീടുകൾ അനുവദിച്ചു

വരുന്ന. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ വനബന്ധു കല്യാൺയോജന പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തിയും പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് വീട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് വികസന പദ്ധതി, ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി എന്നിവയിലുൾപ്പെടുത്തിയും പുതിയ വീടുകൾ അനുവദിക്കുന്നതാണ്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ സ്റ്റിൽ ഓവർ ആയി 26118 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കാതെ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം ഇതിൽ 4965 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചു.

2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം ആകെ 6709 വീടുകൾ അർഹരായ ഭവനരഹിതരായ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതടക്കം 32827 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുവാനുണ്ട്.

ജീവനോപാധിപദ്ധതികൾ:- പരമ്പരാഗത കാർഷിക നൈപുണ്യം പരിപോഷിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പരമ്പരാഗത കൃഷിരീതികളിൽ നിന്നും സ്ഥായിയായ വരുമാനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി വിവിധ സർക്കാർ ഏജൻസികളുമായി സഹകരിച്ച് വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

- കന്നുകാലി വളർത്തലിൽ താല്പര്യമുള്ളവർക്ക് മിൽമ, മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് തുടങ്ങിയവ മുഖേനയുള്ള പദ്ധതികൾ.

- വന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് വിപണനം നടത്തുന്നതിനായി എസ്.സി/എസ്.ടി ഫെഡറേഷൻ മുഖേനയുള്ള പദ്ധതികൾ.
- വിവിധ ട്രേഡുകളിൽ നൈപുണ്യം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി എൻ.റ്റി.റ്റി.എഫ്, ഇലക്ട്രോണിക് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇൻഡ്യാ ലിമിറ്റഡ്, കെൽട്രോൺ, മീറ്റ് പ്രോഡക്ട്സ് ഓഫ് ഇൻഡ്യാ ലിമിറ്റഡ്, സെന്റർ ഫോർ ബയോ പോളിമർ ടെക്നോളജി ലിമിറ്റഡ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന പരിശീലനങ്ങൾ നൽകി യുവാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ ഉറപ്പു വരുത്തുന്ന പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നു.

(സി) അഞ്ചു വർഷത്തെ ഒരു പരിപ്രേക്ഷ്യാ പദ്ധതി 2015-16

സാമ്പത്തികവർഷം വകുപ്പ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വനബന്ധ കല്യാൺ യോജന (വി.കെ.വൈ) ആരംഭിച്ചുവെങ്കിലും കാര്യമായ കേന്ദ്ര സഹായം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. 2015-16 -ൽ കേവലം മൂന്ന് കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ലഭിച്ചത്.

എന്നാൽ 2016-17 വർഷത്തിൽ 10 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാർ

ഈ പദ്ധതിയിൽ നീക്കിവെക്കുകയുണ്ടായി. 2017-18 ലും 10 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്.

2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം വി.കെ.വൈ പദ്ധതി പ്രകാരം

മാനന്തവാടി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന ആഫീസറുടെ പരിധിയിൽപ്പെടുന്ന 1854 പുതിയ വീടുകൾ അനുവദിക്കുകയും, ടി പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനായി ആദ്യഗഡുവെന്നോണം 5,40,41,000/- രൂപ 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ വി.കെ.വൈ ബഡ്ജറ്റ് ശീർഷകത്തിൽ നിന്നും അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സഹായം നാളിതുവരെയായി ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ വേണ്ടി ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു സർ, പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ വളരെ അഭിനന്ദനാർഹമായിട്ടുള്ളവയാണ്. ഇതോടൊപ്പം 'PESA' (Provisions of the Panchayats (Extension to the Scheduled Areas) Act) എന്ന നിയമം നടപ്പാക്കണമെന്നാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് കേരള ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് അറിയാൻ താല്പര്യമുണ്ട്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ള വിഷയമാണ്.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് ഇപ്പോഴും തുടരുന്നു എന്നുള്ളതാണ് നമ്മുടെ സർവ്വേ

കണക്കാക്കുന്നത്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗോത്ര ഭാഷാജ്ഞാനമുള്ള അധ്യാപകരെ നിയമിക്കുന്ന നടപടി ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രണ്ട് പദ്ധതികൾ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കുകയാണ്. ഒന്ന് സാമൂഹ്യപഠനമുറി, മറ്റൊന്ന് ആദിവാസി മേഖലകളിൽ ഗോത്രഭാഷ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ കഴിവുള്ള ആൾക്കാരെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് പ്രത്യേക ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്ത് കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അധ്യാപകന്മാരുടെ നിയമനം. അതിനായി വയനാട്ടിൽ ഇപ്പോൾ 246 പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിൽനിന്ന് പഠിച്ചുപാസ്സായ ആളുകൾക്ക് ജോലികൊടുക്കുവാൻ പോവുകയാണ്. ഇതവിടെ പരീക്ഷണം നടത്തിയശേഷം ബാക്കിയുള്ള ഊരുകളിലേയ്ക്കു കൂടി വ്യാപിപ്പിക്കും. ഇതിന്റെ പ്രശ്നം എന്നു പറയുന്നത്, മലയാളം പഠിച്ച് അവിടെ പഠിപ്പിക്കുവാൻ പോയാൽ അവർക്ക് ഈ ഭാഷ മനസ്സിലാകില്ല. ഗോത്രഭാഷ വിവിധ ഭാഷകളിലുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഗോത്ര ഭാഷയിൽത്തന്നെ നമ്മൾ ഇവരെ ആദ്യം പഠിപ്പിക്കണം. അങ്ങനെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം ഉയർത്താൻ പറ്റാവുന്ന രൂപത്തിൽ ഇവരെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കും. യഥാർത്ഥത്തിൽ വല്ലാത്തരൂപത്തിലുള്ള കൊഴിഞ്ഞുപോക്കിനുള്ള

പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം നമ്മൾ പഠിപ്പിക്കുന്ന മലയാളം ഇവർക്ക് മനസ്സിലാക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ്. ഗോത്രഭാഷയിൽ പലതിനും ലിപിയില്ല. അതിന് പ്രത്യേക ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്തുകൊണ്ടുള്ള അധ്യാപകന്മാരെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. വി. അൻവറിനു വേണ്ടി ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, ആദിവാസി മേഖലകളിലെ പഠനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി പുതിയ മോഡൽ സ്കൂളുകൾ സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ? എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ ഞാറുനീരിലാണ് ആദ്യത്തെ സി.ബി.എസ്.സി സ്കൂൾ തുടങ്ങിയത്. അവിടെ അധ്യാപകരെ കരാടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിയമിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി അധ്യാപകർ അവിടെ താമസിച്ച് പഠിപ്പിക്കുവാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. അതുമത്രമല്ല ഓരോ വർഷവും അധ്യാപകർ മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് പരിഹാരമായി സ്ഥിരം നിയമനത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ കഴിയുമോ; ഇക്കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള പ്രശ്നമാണ്. നമ്മുടെ എം.ആർ.എസ്. കളെല്ലാം നൂറ് ശതമാനം വിജയമുള്ള നല്ല സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. ഏറ്റവും താണനിലവാരത്തിലുള്ള കുട്ടികൾ എം.ആർ.എസ്സുകളിൽ പഠിച്ച്

എസ്.എസ്.എൽ.സി എത്തുമ്പോഴേക്കും അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം നമ്മളൊന്നും ഉറപ്പാക്കാത്ത രൂപത്തിൽ ശക്തിപ്പെടുകയാണ്. ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം എന്നുപറയുന്നത് ആവശ്യത്തിന് സ്റ്റാഫിലൂടെ എന്നുള്ളതാണ്. പല എം.ആർ.എസ്സുകളിലും ഇപ്പോൾ എംപ്ലോയിമെന്റ് എക്സ്പെന്യൂവഴിയാണ് നിയമനം നടത്തുന്നത്. ഇവിടത്തെ ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മന്ത്രിയോട് ഇക്കാര്യങ്ങൾ സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എത്രയാണോ ഒഴിവുകളുള്ളത് ആ ഒഴിവുകൾ നോട്ടീഫൈ ചെയ്ത് പി.എസ്.സി.ക്ക് വിടുമ്പോഴുള്ള നടപടികൾ എടുക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്തി: സർ, പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിൽ ഭൂമി

കൈവശമില്ലാത്ത എത്ര കുടുംബങ്ങളുണ്ടെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; അവർക്ക് ഭൂമി നൽകുന്നതിനുള്ള ഭാവി പരിപാടിയുണ്ടോ? എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ വാഴച്ചാൽ, വാഴമരം, ആനക്കയം, ഷോളയാർ, മാരാങ്കോട്, രണ്ടുകൈ എന്നീ കോളനികളിൽ ആദിവാസികൾക്ക് വീടുവയ്ക്കുന്നതിനോ, കൃഷിചെയ്യുന്നതിനോ സ്ഥലമില്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. വനംവകുപ്പും പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പും റവന്യൂ വകുപ്പും ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തി കുറച്ചുപേർക്ക് ഭൂമി നൽകാൻ അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയെങ്കിലും പിന്നീട് വനം വകുപ്പിന്റെ തടസ്സവാദങ്ങൾമൂലം അതും

കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടയന്തര നടപടി ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ കേന്ദ്ര വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം 24,846 പേർക്ക് ആർ.ഒ.ആർ കൊടുക്കുവാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. അതിൽ ആ ഗവൺമെന്റ് 16,723 **റെറ്റിലുകൾ കൊടുത്തു**. പിന്നീട് വന്ന ഗവൺമെന്റ് 8,000 ത്തിൽ ചിലവാനം റെറ്റിലുകൾ കൊടുത്തു. അതിനുശേഷം ഒരു തുടർനടപടിയും എടുത്തിരുന്നില്ല. ഇതുപ്രകാരം ഇപ്പോൾ 5,000 ത്തിൽ ചിലവാനം ആർ.ഒ.ആർ കൊടുക്കാൻ ഇതിൽ ബാക്കിയുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുമാത്രം നമ്മുടെ ഭൂമിയുടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ പറ്റില്ല. ലഭ്യമായിട്ടുള്ള കണക്കുപ്രകാരം 12,435 ഭൂമിയില്ലാത്ത ആദിവാസികളാണുള്ളത്. നേരത്തേ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി അതുപോലെ തന്നെ വനം വകുപ്പുമന്ത്രി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്നിവരുടെ ഒരു യോഗം ഞങ്ങൾ വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 5,075 ആർ.ഒ.ആർ നമുക്ക് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കും. 12,435 എണ്ണം മാത്രമേ നമ്മുടെ മുമ്പിൽ പ്രശ്നമായിട്ട് കിടക്കുന്നുള്ളൂ. അപ്പോൾ 5,000 എണ്ണം ഇങ്ങനെ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ, സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിപ്രകാരം പത്തു പതിനഞ്ചു കൊല്ലം മുമ്പേ നമുക്ക് പത്തുപതിനേഴായിരം

ഏക്കറോളം ഭൂമി അനുവദിച്ചതാണ്. പക്ഷേ പിന്നീട് 1,500 ഏക്കറോളമേ കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. അതിൽത്തന്നെ 4,000 ഏക്കർ ഭൂമി കൊടുക്കാൻ പറ്റും. അതിന് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. സംയുക്തമായ യോഗം വിളിച്ചപ്പോൾ അതിനുള്ള നടപടി എടുത്തിട്ടുണ്ട്. പിന്നെ നമ്മുടെ മുമ്പിൽ 3,000 റോളം ആദിവാസികളുടെ പ്രശ്നം മാത്രമേ വരുന്നുള്ളൂ. അവരുടെ പ്രശ്നം ഈ വർഷം തന്നെ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി എടുക്കും. എൽ.ഡി.എഫിന്റെ ഗവൺമെന്റ് കാലാവധി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ആദിവാസികളുടെ പ്രശ്നവും ആദിവാസികളുടെ പാർപ്പിട പ്രശ്നവും പരിഹരിക്കും എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയം വേണ്ട.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമത്തിനായുള്ള സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം ദേശീയ അനുപാതവുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ മികച്ചതാണ്. കാലാകാലങ്ങളായി ഇങ്ങനെ തുക നീക്കിവെച്ചിട്ടും ഇവരുടെ ജീവിത നിലവാരത്തിൽ കാര്യമായ മാറ്റം ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ഇതെന്തുകൊണ്ടാണ്, എവിടെയാണ് വീഴ്ച സംഭവിക്കുന്നത്? ഇതുസംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ സമഗ്രമായും ശാസ്ത്രീയമായും ഒരു പഠനം നടത്തുവാൻ ആലോചിക്കുമോ? നിലവിൽ ഇവരുടെ സ്വത്വസംരക്ഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, അതായത് അവരുടെ തനത് കലാരൂപങ്ങൾ,

സാംസ്കാരിക പൈതൃകം ഇവയൊക്കെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നിലവിലുള്ളത്?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിനായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അവരുടെ പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ 25% നീക്കിവയ്ക്കേണ്ടതാണ്. ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗം മൊത്തം ജനസംഖ്യയുടെ 25% ഉണ്ട്. എന്നാൽ 12%-ൽ കൂടുതൽ പദ്ധതി വിഹിതം അവർ നീക്കിവയ്ക്കാറില്ല. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം 10%-ഓളം വരുന്ന പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിനായി ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിന്റെ പത്ത് ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ തുക നീക്കിവയ്ക്കാറുണ്ട്. അതിൽ ഭൂരിഭാഗവും വിദ്യാഭ്യാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചെലവുകൾക്കായാണ് പോകുന്നത്. ബാക്കിയുള്ളതിൽ കുറച്ചുകൂടി വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായി ചെലവിടുന്നു. അവരുടെ ജീവിത നിലവാരം ഉയർന്നില്ല എന്ന് പറയുന്നതിനോട് എനിക്ക് യോജിപ്പില്ല. ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് ജീവിതനിലവാരം കുറച്ചുകൂടി മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രധാനമായും ആരോഗ്യപ്രശ്നവും ഭൂമിയുടെ പ്രശ്നവുമാണ് നമ്മുടെ മുൻപിലുള്ളത്. ആരോഗ്യപ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള അതിശക്തമായ നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ്

എടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതിനായി സമഗ്ര ആരോഗ്യ പദ്ധതി, ജനനി-ജന്മരക്ഷാ പദ്ധതി തുടങ്ങിയവയുണ്ട്. കുട്ടികൾക്കാണ് സാധാരണയായി പരിരക്ഷ കിട്ടാതിരിക്കുന്നത്. സ്കൂളുകളിൽ പോയാൽ അവരുടെ ആരോഗ്യ പ്രശ്നം കൈകാര്യം ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനം മുൻകാലങ്ങളിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വയനാട്ടിൽ മാത്രം 9800 കുട്ടികളെ സമഗ്രമായ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കി. അതിൽ ആരോഗ്യപ്രശ്നം രൂക്ഷമായ കുറച്ച് കുട്ടികളേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ, ബാക്കിയുള്ളവർക്ക് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. റീഹാബിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകൾ തുടങ്ങുകയും ആവശ്യമായ ഭക്ഷണ സാധനങ്ങളും മരുന്നും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം തൊഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നുള്ളതാണ്. അതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി തന്നെ ഒരു പ്രത്യേക സ്കീമിന് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ കൊടുത്തുകൊണ്ട് സ്വയം പര്യാപ്തതയിലേയ്ക്ക് അവരെ എത്തിക്കണം, അതിനായി യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒരു മൈക്രോ പ്ലാനിംഗ് ആവശ്യമാണ്. ആ ദിശയിലേയ്ക്കുള്ള ശക്തമായ നടപടിയാണ് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അവരുടെ സാംസ്കാരിക പരിപാടികൾക്ക്

നല്ല പ്രോത്സാഹനമാണ് ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുന്നത്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ തനത് കലകൾ ജനങ്ങൾക്കനുഭവിക്കുന്നതിനും ഉല്പന്നങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിനും വിൽക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾതന്നെ ഗദ്ദിക പരിപാടി പാലക്കാട് വടക്കാഞ്ചേരിയിലും, കോഴിക്കോട് വളയത്തും നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ദിവസവും 15000 മുതൽ 40000 വരെ ആളുകൾ ഇവിടെ വന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. ഏതാണ്ട് 80 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കാൻ സാധിച്ചു. ഈ പരിപാടി കുറച്ചുകൂടി വിപുലമാക്കാനുള്ള തീരുമാനമുണ്ട്. അന്യംനിന്നുപോകുന്ന അവരുടെ കലകളെയെല്ലാം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമത്തിനായുള്ള

കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ഫണ്ടുകൾ ഓരോ സാമ്പത്തിക വർഷവും ലാപ്സായി പോകുന്നു എന്നുള്ള കാര്യം അങ്ങേയ്ക്കുമറിയാം. ഓരോ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ഈ ഫണ്ടുകൾ എങ്ങനെയെങ്കിലും ചെലവഴിക്കണമല്ലോ എന്നുകരുതി കെട്ടിടങ്ങളും മറ്റും പണിയുകയാണ് സാധാരണ ചെയ്യാറുള്ളത്. എന്നാൽ ഈ കെട്ടിടങ്ങളെല്ലാം യാതൊരുപയോഗവുമില്ലാതെ സാമൂഹിക വിരുദ്ധരുടെ താവളങ്ങളായി മാറുകയാണ് പതിവ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങൾക്കോ മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾക്കോ അനുവദിക്കുന്ന ഫണ്ടുകൾ 100 ശതമാനവും ചെലവഴിക്കാൻ സാധിക്കാറില്ല. എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളുടെ കാലത്തും ഈ സ്ഥിതി തുടരുകയാണ്. നൂറ് ശതമാനമില്ലെങ്കിലും പരമാവധി ചെലവഴിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിക്കേണ്ടുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ഒട്ടനവധി തടസ്സങ്ങളുണ്ട്. എന്റെ ചോദ്യം, പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ ഫണ്ടുകൾ 100% ചെലവഴിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തടസ്സമായി നിൽക്കുന്ന ഇപ്പോഴുള്ള പല നിയമങ്ങളിലും മാറ്റം വരുത്തുന്നതിനായി അങ്ങ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഏതുവിധേനയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ബഡ്ജറ്റ് മുഖേന നീക്കിവയ്ക്കുന്ന പ്ലാൻ ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കുന്നതിൽ വലിയ പിന്നോക്കാവസ്ഥ ഉണ്ട് എന്നെനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. 2016-17 വർഷം 529.28 കോടി രൂപയായിരുന്നു ബഡ്ജറ്റ് അലോട്ട്മെന്റ്, അതിൽ 500.18 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചു. അതായത് 95% അച്ചീവ്മെന്റാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്, അതേ നമുക്ക് സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇത് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ സംബന്ധിച്ച് എറ്റവും നല്ല അച്ചീവ്മെന്റാണ്. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിനായി 84% തുക ചെലവഴിച്ചു കഴിഞ്ഞു, ബാക്കിയുള്ളതിന് എ.എസ്. കൊടുത്തു, അതിൽ ലാപ്സ് വരില്ല. എന്നാൽ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക്

കൊടുക്കുന്ന ഫണ്ട് യഥാസമയം വിനിയോഗിക്കുന്നതിൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ കാലതാമസവും വീഴ്ചയും വരുന്നുണ്ട്. അതിന് പലകാരണങ്ങളുമുണ്ട്. അതിലൊന്ന് സമയബന്ധിതമായി ഇവ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ പല തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഇല്ല എന്നതാണ്. ചിലത് 100%-ൽ എത്തിക്കുന്നുണ്ട്. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി നീക്കിവെയ്ക്കുന്ന ഫണ്ട് യഥാസമയം ചെലവഴിക്കുന്നതിൽ വരുന്ന വീഴ്ച ഇല്ലാതാക്കുന്നതിന് ശക്തമായിട്ടുള്ള ഒരു നിയമനിർമ്മാണത്തിനായി ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. കുറ്റക്കാരായിട്ടുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളേയും വ്യക്തികളേയും നിയമത്തിന്റെ മുൻപിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനും കഴിയുന്ന രീതിയിലുള്ള സമഗ്രമായ നടപടികൾ ഈ നിയമത്തിലുണ്ടാകും.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമസമിതി വയനാടൂൾപ്പെയ്ക്കെയുള്ള നാല് ജില്ലകൾ സന്ദർശിച്ചു. അവിടെയെല്ലാം കാണുന്ന ഗുരുതരമായ വിഷയം തൊഴിലില്ലായ്മയാണ്. പകൽ 11 മണിക്ക് കോളനികളിൽ എത്തിയപ്പോൾ പുരുഷന്മാരും സ്ത്രീകളുമടങ്ങുന്നവർ ജോലിയില്ലാതിരിക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. തോട്ടം മേഖലയിലെ അവരുടെ തൊഴിൽ

ഏതാണ്ടവസാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ അവർ വനാന്തരങ്ങളിൽ പരമ്പരാഗതമായി ചെയ്തിരുന്ന തൊഴിലുകൾ ഇപ്പോൾ അവർക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. കൊടിയ ദാരിദ്ര്യമാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. കുഞ്ഞുങ്ങൾ സ്കൂളുകളിൽ പഠിക്കുമ്പോൾ അവിടെ നിന്ന് കിട്ടുന്നതും ഇപ്പോൾ നമ്മൾ നൽകുന്ന റേഷനമാണ് അവരുടെ ആകെയുള്ള ആശ്വാസം. ഈ ചെറിയ ആനുകൂല്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് അവർക്കുള്ളത്. ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് വനാന്തരങ്ങളിലും അനുബന്ധമായി വരുന്ന മേഖലകളിലും തൊഴിലുറപ്പാക്കുന്നതിനും, നിശ്ചിത വരുമാനമുണ്ടാക്കിയെടുക്കുന്നതിനും സാധ്യമാകുന്ന വിധത്തിലുള്ള ഒരു പദ്ധതി, പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കുന്നതിനായുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട സ്കീമാണ് എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.പി. (മഹാത്മാ ഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി). അതിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ 100 എന്നത് ഇപ്പോൾ 200 ആക്കി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി ഫലപ്രദമായി ആദിവാസി മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിച്ചാൽ തൊഴിൽ പ്രശ്നം കുറേയധികം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും. അതുപോലെ കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ അതാത്

മേഖലയിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളും ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണറേറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ ചർച്ച നടത്തുന്നുണ്ട്, ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പുപദ്ധതിയ്ക്കുപുറം കുറേക്കൂടി തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് ഏതെല്ലാം തലത്തിൽ കഴിയുമെന്ന കാര്യം ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. കൃഷി വകുപ്പും ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് ചില ആലോചനകൾ ഇപ്പോൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സമഗ്രമായ പദ്ധതിക്ക് ഗവൺമെന്റ് രൂപം കൊടുക്കും.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 'പെസ' നിയമം നടപ്പാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആദിവാസി മേഖലയിലെ വിവിധ സംഘടനകളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വളരെ വിപുലമായ ചർച്ചകൾ നടന്നിരുന്നു. അന്ന് ഏകദേശ ധാരണയിൽ എത്തിയതുമായിരുന്നു. കേരളത്തിന്റെ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രായോഗികമായ പല ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടെങ്കിലും അവയെ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട്, ഇടമലക്കുടിയടക്കമുള്ള പ്രദേശങ്ങളെല്ലാതെയുള്ള ആദിവാസി ഊരുകളെ മാത്രം സെലക്ട് ചെയ്തുകൊണ്ട് ഈ നിയമം കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള ധാരണയിലെത്തിയിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാനഘട്ടത്തിലായിരുന്നു ഈ ചർച്ച നടന്നത്. പൊതുവായി

അതിനനുക്രമമായ സാഹചര്യം ആദിവാസി മേഖലയിലുള്ളപ്പോൾ ഈ നിയമം നടപ്പാക്കിയാൽ കുറേയേറെ മാറ്റം വരുത്താൻ സാധിക്കും എന്നൊരഭിപ്രായം ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിലുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പെസാ നിയമം നടപ്പാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, പെസ നിയമം നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യം തത്വത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, മുൻ സർക്കാർ അന്ന് തെരഞ്ഞെടുത്തത് വയനാട്, മലപ്പുറം, കണ്ണൂർ ജില്ലകളിലെ ഏതാനും കോളനികളാണ്. എന്നാൽ തെക്കൻ ജില്ലകളിൽപ്പെട്ട ആദിവാസി പ്രദേശങ്ങളെ ഇതിലുൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നില്ല. മാത്രവുമല്ല ചെറിയ കോളനികൾ സ്വയംഭരണ പ്രദേശങ്ങളായി മാറുമ്പോൾ ഒരു വാർഡിൽ തന്നെ ചെറിയ രൂപത്തിലുള്ള സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടും. ശാസ്ത്രീയമായ പരിശോധനയില്ലാതെയാണ് ഈ രീതിയിൽ ചില സെറ്റിൽമെന്റുകളെ തെരഞ്ഞെടുത്തത്. പെസ നിയമം പ്രായോഗികമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പരിശോധനകൾ നടത്തുന്നതിനായി എസ്.സി/എസ്.റ്റി. ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സമിതിയുടെ ശുപാർശയുടെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൂടുതൽ സ്ഥലങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തണമോ, കുറവു വരുത്തണമോ എന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ ഒരു ലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളണമെന്നുള്ളത് കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തേടുത്ത തീരുമാനമായിരുന്നു. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിന് 2010 വരെയും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന് 2014 വരെയുമുള്ള കാലാവധി വച്ചുകൊണ്ടാണ് അത് എഴുതിത്തള്ളാൻ തീരുമാനിച്ചത്. പക്ഷേ, ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വേണ്ടത്ര ഇതിന്റെ പ്രയോജനം എത്തിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് സത്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്തും ഇതിന്റെ കാലദൈർഘ്യം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ആത്മാർത്ഥമായ തീരുമാനമെടുക്കാത്തതിന്റെയും ഫലമായി അത് ഗുണകരമായി മാറിയില്ല. ഈ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റുകിലും രണ്ടു വിഭാഗങ്ങൾക്കുമുള്ള കാലാവധി ഒരുപോലെയാക്കി, 2016 വരെയാക്കി, നിജപ്പെടുത്താനും, ഒരു ലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള കടം എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളെ

സംബന്ധിച്ച് ഏറ്റവും ഉപകാരപ്രദമായതും ഒരു ലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നതുമായൊരു സ്കീമാണിത്. ഈ സ്കീം കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ് കൊണ്ടുവന്നത്. അന്ന് നിജപ്പെടുത്തിയിരുന്നത് 25,000/- രൂപയായിരുന്നു. പിന്നീട് അത് ഒരു ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പല കാരണങ്ങളാൽ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ആ തുക പൂർണ്ണമായും കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചിരുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഇപ്പോൾ 69,413 പേർക്ക് 88 കോടി രൂപ കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. മുൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടേത് 2010 എന്നുള്ള കാലദൈർഘ്യം 2014 വരെ എന്നാക്കി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. ഈ രൂപത്തിൽ, പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിനകൂടി 2014 എന്നുള്ള കാലദൈർഘ്യത്തിൽ ഒരു പാരിറ്റി ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് ധനകാര്യ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ആലോചിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാർ ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ നാലഞ്ച് വർഷങ്ങളായി എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ മാത്രമല്ല, എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ഓരോ കോളനികളെ

ദത്തദൃഷ്ടിയും അവയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഒരു കോടി രൂപവീതം ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരികയും ചെയ്യുന്നു. കുറേ വർഷങ്ങളായി ഒരു മണ്ഡലങ്ങളിലും കോളനികളുടെ നിർമ്മാണ ജോലികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഇതിലെ പ്രധാന കാരണം, ഇതിന്റെ നിർമ്മാണ ജോലികൾക്ക് കരാർ കൊടുത്തിരിക്കുന്നത് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധമില്ലാത്ത സിഡ്കോ, കിറ്റ്കോ തുടങ്ങിയ ഏജൻസികൾക്കാണ്. ആലുവയിൽ ഇതുപോലൊരു കമ്പനി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അവിടെ ഫർണിച്ചറാണ് ഉണ്ടാക്കുന്നത്. അവരെയാണ് ഈ കരാർ ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പരിശോധന നടത്തുകയും ഏജൻസികളെ വിളിച്ചുവരുത്തി ഒരു യോഗം കൂടുകയും നിർമ്മാണജോലികൾ പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നുമുള്ളതാണ് എന്റെ അപേക്ഷ.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചത് നല്ലൊരു കാര്യമാണ്. എം.എൽ.എ-മാർക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ട, അവരവരുടെ മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ച് ഒരു കോളനി നിർമ്മിക്കുക എന്നുപറയുന്നത് നല്ലൊരു സമഗ്രവികസന പദ്ധതിയാണ്. ഇതിന്റെ ഗുണമെന്ന് പറയുന്നത്, വീടുകൾ റിപ്പെയർ ചെയ്യാൻ സാധിക്കും, ഒരു കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാൾ പണിയാം, വഴി നടക്കാനുള്ള

സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാക്കാം, കൾച്ചറൽ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കാം തുടങ്ങിയവയെല്ലാം ഇതിലൂടെ സാധിക്കും. ഏജൻസികൾ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ചുമതല ഏറ്റെടുത്തു, അവർ അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിച്ചില്ല എന്നുള്ളതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചത്. ഗവൺമെന്റ് ആ ഏജൻസികളുമായി ചേർന്ന് ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് രണ്ട് കോളനികൾ തെരഞ്ഞെടുക്കാം എന്നുള്ള രീതിയിലാണ് ഗവൺമെന്റ് കത്ത് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അത്തരത്തിൽ കോളനികളെ തെരഞ്ഞെടുത്താൽ അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ഏത് ഏജൻസിക്ക് കരാർ കൊടുക്കണമെന്നുള്ളതും എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് തന്നെ തീരുമാനിക്കാം. കളക്ടറുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള പല നിർമ്മിതികളും ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനാൽ നിർമ്മിതികൾ എടുക്കുന്നതായിരിക്കും കുറച്ചുകൂടി നല്ലത്.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിന് മാത്രമായി മാറ്റിവയ്ക്കുന്ന തുകയിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ വലിയ കുറവാണ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാന

സർക്കാർ വളരെ മാതൃകാപരമായും ജനസംഖ്യാനപാതികമായും കൂടുതൽ തുക പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ വകയിരുത്തി. അതിന് ഞാനെന്റെ അഭിനന്ദനം അറിയിക്കുന്നു. എന്റെ ചോദ്യം, എസ്.പി.വി.-യിൽ 25,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയിൽ കിഫ്ബി വഴി പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിനായി നിലവിൽ ഏതെങ്കിലും പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ടോ; ഏതെങ്കിലും പ്രോജക്ട് സമർപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് വികസന പദ്ധതിയിൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച പല കോളനികളുടെയും പണം മാറി കൊടുക്കാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇതും കൂടി സർക്കാർ പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഈ രീതിയിൽ നല്ലൊരു ഇടപെടൽ ഇപ്പോൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. 250 കോടി രൂപയാണ് പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ച്, വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിൽ എം.ആർ.എസ്.-കൾ (മോഡൽ റെസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂൾ) ഉൾപ്പെടെ 11 സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 100 കോടി രൂപയും പട്ടികജാതി വകുപ്പിൽ 14 സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 155 കോടി രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഹോസ്റ്റലുകൾ, എം.ആർ.എസ്.-കൾ എന്നിവയുടെ നവീകരണമാണുള്ളത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കിഫ്ബിയിൽ തുക ആവശ്യമാണെങ്കിൽ നൽകാമെന്ന്

ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പശ്ചാത്തല സൗകര്യവികസനത്തിനും കുട്ടികൾക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും കിഫ്ബി വഴി ലഭിക്കുന്ന തുക ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കും.

3 (*213) ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ:

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ:

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും

മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വനാതിർത്തി ജണ്ട ഇട്ട് വേർതിരിക്കുന്ന നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വേർതിരിക്കാനായി അവശേഷിക്കുന്ന വനാതിർത്തി എത്ര കിലോമീറ്ററാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഇതിലേക്കായി എത്ര ജണ്ടുകൾ നിർമ്മിക്കണമെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; സംസ്ഥാനത്ത് എവിടെയാണ് ജണ്ട നിർമ്മാണം അവശേഷിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) വനമേഖല ജണ്ട ഇട്ട് വേർതിരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു):

(എ) വനാതിർത്തി ജണ്ട ഇട്ട് വേർതിരിക്കുന്ന നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നുണ്ട്; വേർതിരിക്കാനായി അവശേഷിക്കുന്ന വനാതിർത്തി ഏകദേശം 2300 കി.മീ. ആണ്.

(ബി) ഇതിലേക്കായി ഏകദേശം 41,000-ത്തോളം ജണ്ടുകൾ നിർമ്മിക്കേണ്ടിവരുമെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് 29 വന ഡിവിഷനുകളിൽ വനാതിർത്തി നിർണ്ണയം പൂർത്തിയാക്കാനുണ്ട്. അവയുടെ പേര് വിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. തിരുവനന്തപുരം, അച്ചൻകോവിൽ, പുനലൂർ, തെൻമല, കോന്നി, കോട്ടയം, കോതമംഗലം, മൂന്നാർ, മാങ്കുളം, തൃശ്ശൂർ, മലയാറ്റൂർ, നെന്മാറ, പാലക്കാട്, മണ്ണാർക്കാട്, നിലമ്പൂർ സൗത്ത്, നിലമ്പൂർ നോർത്ത്, കണ്ണൂർ, വയനാട് നോർത്ത്, വയനാട് സൗത്ത്, കോഴിക്കോട്, കാസർഗോഡ്, തിരുവനന്തപുരം വൈൽഡ് ലൈഫ്, സെന്തുരുണി വൈൽഡ് ലൈഫ്, പെരിയാർ ട്രൈബൽ റിസർവ് ഈസ്റ്റ്, പെരിയാർ ട്രൈബൽ റിസർവ് വെസ്റ്റ്, മൂന്നാർ വൈൽഡ് ലൈഫ്, പീച്ചി വൈൽഡ് ലൈഫ്, സൈലന്റ് വാലി വൈൽഡ് ലൈഫ്, വയനാട് വൈൽഡ്

ലൈഫ്.

(സി) വനമേഖല ജണ്ട ഇട്ട് വേർതിരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

(i) ബഹു. ഹൈക്കോടതി, മുൻസിഫ് കോടതി, ട്രിബ്യൂണൽ തുടങ്ങിയവയുടെ പരിഗണനയിലായിരിക്കുന്ന അതിർത്തി നിർണ്ണയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസുകളും അവയുടെ ഉത്തരവുകളും.

(ii) 01.01.1977-നുമുമ്പുള്ളതാണെന്ന് അവകാശപ്പെടുന്ന വനം കൈയ്യേറ്റങ്ങൾ സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തുന്നതിലുള്ള കാലതാമസവും, 01.01.1977-നുമുമ്പുള്ളതെന്ന് കണ്ടെത്തിയ വനം കൈയ്യേറ്റങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിലുള്ള കാലതാമസവും, അനുമതി ലഭിച്ച കൈയ്യേറ്റങ്ങൾക്ക് സർവ്വെ ചെയ്ത സ്കെച്ചുകൾ ലഭ്യമല്ലാത്തതും കാരണം വനാതിർത്തി ഭൂമിയിൽ നിശ്ചയിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്.

(iii) സ്വകാര്യ ഭൂമിയുമായി വനാതിർത്തി പങ്കിടുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലെ സർവ്വേ പോയിന്റുകൾ സ്വാഭാവികമായോ, അല്ലാത്തതോ ആയ കാരണങ്ങളാൽ കണ്ടെത്താനാകാത്ത ചില വിഷയങ്ങളുമുണ്ട്.

(iv) വനം കയ്യേറ്റം നിലനിൽക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലെ തദ്ദേശവാസികളുടെ

പ്രതിരോധവുമുണ്ട്.

(v) ഭൂപ്രകൃതിയുടെ കിടപ്പും റോഡുകളുടെ അഭാവവും കാരണം വനാതിർത്തി വേർതിരിക്കേണ്ട വനമേഖലകളിൽ ജണ്ട നിർമ്മാണത്തിന് ആവശ്യമായ നിർമ്മാണ വസ്തുക്കൾ എത്തിക്കുന്നതിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളും ജണ്ട നിർമ്മാണം ഇഴയുന്നതിനുള്ള ചില കാരണങ്ങളിൽപ്പെടുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, അങ്ങ് നൽകിയ മറുപടി (സി)-യിൽ വന മേഖല ജണ്ടയിട്ട് വേർതിരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തടസ്സങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ പൂർത്തീകരിക്കാത്തതാണ് വനാതിർത്തികളിൽ ജണ്ട ഇടുന്നതിനുള്ള പ്രധാന തടസ്സം. ആളുകളുടെ സഹകരണമുണ്ടാകുന്നില്ല, പ്രതിരോധമുണ്ടാകുന്നുണ്ട് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളാണ് അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ പറയുന്നത്. ഫുഡ് ഫോർ വർക്കിന്റെ ഭാഗമായി കുടിയിരുത്തപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ആളുകളെയെല്ലാം കയ്യേറ്റക്കാരായി ഈ ഉത്തരത്തിന്റെ ഭാഗമായി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതിനോട് യോജിക്കാൻ പ്രയാസമുണ്ട്. ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ പൂർത്തിയാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഇതിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്രശ്നം. ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ പൂർത്തിയാക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ റവന്യൂ, വനം വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്ത പരിശോധനയുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ ഇക്കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക്

പോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. വനഭൂമി എത്രയാണ്, റവന്യൂ ഭൂമി എത്രയാണ്, ജനങ്ങളുടെ കയ്യിലിരിക്കുന്ന ഭൂമി എത്രയാണെന്ന് വേർതിരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അടിയന്തരമായി ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ പൂർത്തിയാക്കി വനാതിർത്തി നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തുന്നതിനും ജണ്ട നിർമ്മിക്കുന്നതിനുമുള്ള കാലതാമസത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ ആദ്യം ഉത്തരത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചത്. 1999 വരെ നടത്തിയ സംയുക്ത പരിശോധന പ്രകാരം 5667.45 ഹെക്ടറിലെ വനം കയ്യാറ്റം 01-01-1977-നുമുമ്പുള്ളതാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. 1999-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 3751 ഹെക്ടർ ഭൂമിയിലെ വനം കയ്യാറ്റം സംബന്ധിച്ച് റവന്യൂ, വനം വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്ത പരിശോധന നടത്താൻ ബാക്കിയുണ്ടായിരുന്നു. ഇവയിൽ പലതും ഇതിനോടകം തന്നെ സംയുക്ത പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. അവശേഷിക്കുന്നവ ഉണ്ടെങ്കിൽ അവ കണ്ടെത്തി അവയെയും കൂടി സംയുക്ത പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. 31-01-1995-ൽ 28,588 ഹെക്ടർ ഭൂമിയിലെ വനം കയ്യാറ്റം കേന്ദ്രസർക്കാർ അംഗീകരിച്ച് പട്ടയം നൽകാൻ അനുമതി നൽകിയിരുന്നതാണ്. ഇനി ക്രമപ്പെടുത്താൻ അവശേഷിക്കുന്ന വനഭൂമി കയ്യാറ്റങ്ങളെല്ലാം ഒരു പ്രൊപ്പോസലായി

നൽകേണ്ടതാണെന്ന കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിർദ്ദേശം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള അവശേഷിക്കുന്ന അപേക്ഷയിൽ കൂടി സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തി പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിന്റെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, ജണ്ടയിട്ട് വനാതിർത്തി നിർണ്ണയിച്ചാൽപോലും മൃഗങ്ങൾക്ക് ജണ്ട കണ്ട് മനസ്സിലാക്കാനുള്ള കഴിവ് വേണ്ടത്ര ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് പലപ്പോഴും ആന അടക്കമുള്ള ജീവികൾ കാട്ടിൽ നിന്ന് നാട്ടിലേക്കിറങ്ങി ആളുകളുടെ കൃഷി നശിപ്പിക്കുന്ന സാഹചര്യമാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. കാട്ടാന നാട്ടിലിറങ്ങി ആളുകളുടെ കൃഷി നശിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളാണ് കഴിഞ്ഞ മാസങ്ങളിൽ ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ നടന്ന ഡി.ഡി.സി. മീറ്റിംഗുകളിൽ പ്രധാനമായും ചർച്ച ചെയ്തത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മനസ്സിലാക്കിയ ഒരു കാര്യം, മൃഗങ്ങൾക്കാവശ്യമായ ഭക്ഷണവും വെള്ളവും വനത്തിൽ ലഭ്യമാകുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ്. ഇതുമൂലം എത്ര ജണ്ടയിട്ടാലും ഇവ നാട്ടിലേക്കിറങ്ങും. ഇതൊഴിവാക്കുന്നതിനായി മൃഗങ്ങൾക്കാവശ്യമുള്ള ഭക്ഷണം വനത്തിനുള്ളിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതടക്കമുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, മൂന്നാറിൽ വനത്തിനുള്ളിൽ മൃഗങ്ങൾക്ക്

വെള്ളമെത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പരിപാടി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്താകെ വ്യാപകമാക്കുകയെന്നത് ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള വിഷയമാണ്. എങ്കിലും അങ്ങനെയൊരു പരീക്ഷണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്. വനത്തിനുള്ളിൽ ആവശ്യമായ ആഹാരവും വെള്ളവും കിട്ടാതെ വരുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് വന്യജീവികൾ കൂട്ടത്തോടെ വനത്തിന് പുറത്തേയ്ക്ക് വരുന്നത്. വനാതിർത്തികളിൽ കൃഷിയുള്ളതുകൊണ്ട് രുചിയേറിയ ഭക്ഷണം കിട്ടുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ആനയും മറ്റ് ജീവികളും വനത്തിന് പുറത്തേക്കിറങ്ങിവരുന്നത്. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വനംവകുപ്പ് വളരെ സീരിയസായ ചർച്ചകൾ നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. വനത്തിനുള്ളിൽ പരമാവധി ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ഞാനും വനംവകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുമെല്ലാംകൂടി ഒരു യോഗം ചേർന്നു. ഫോറസ്റ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ പ്ലാന്റേഷനുകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ മാഞ്ചിയം, യൂക്കാലിപ്റ്റസ് തുടങ്ങിയ വൃക്ഷങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നത് പരമാവധി ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് ആ സ്ഥലങ്ങളിൽക്കൂടി ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണമെന്ന് യോഗത്തിൽ തീരുമാനിച്ചു. ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയുടെ

ഭാഗമായി ഒരു കോടി മരം വച്ചു പിടിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വനം വകുപ്പ് തൈകൾ തയ്യാറാക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ പരമാവധി ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും അത് വനത്തിനുള്ളിലും ഇപ്പോൾ വയ്ക്കാവുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലും വയ്ക്കണം എന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. വന്യജീവികൾക്കാവശ്യമായ ഭക്ഷണം വനത്തിനുള്ളിൽത്തന്നെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളെ സംബന്ധിച്ചാണ് വനംവകുപ്പ് ആലോചിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, വനത്തേയും വനവിഭവങ്ങളേയും സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ ജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടില്ലാത്ത നടപടികളുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. വനമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ സ്വകാര്യ ഭൂവുടമസ്ഥ് എൻ.ഒ.സി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ഭൂമി കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതിനുമൊക്കെയായി നിരവധി ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവിക്കുന്നതായി ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അത് പരിഹരിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, അതിർത്തി തർക്കങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി പരിഹരിക്കണമെങ്കിൽ വനമേഖലയ്ക്കും സ്വകാര്യ ഭൂമിയ്ക്കും തമ്മിലുള്ള അതിർത്തി

നിശ്ചയിച്ച് ജണ്ടയിടേണ്ടത് വളരെ ആവശ്യമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ആ കാര്യത്തിൽ മുൻഗണന നൽകി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, സ്വകാര്യഭൂമിയുമായി അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന വനഭൂമിയിൽ കൂടുതൽ ജണ്ടുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത് അതിർത്തി തർക്കങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് സഹായകരമാണ്. അതിനാൽ ഈ നടപടികൾ എത്രയും വേഗം പൂർത്തീകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ജണ്ടുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രശ്നങ്ങളില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിൽ വേറെ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ട്. ആവശ്യമായ സ്കെച്ചില്ലാത്ത പ്രദേശങ്ങളുണ്ട്, പ്രാദേശികമായി എതിർപ്പുവരുന്ന പ്രദേശങ്ങളുണ്ട്, സംയുക്ത പരിശോധനയിൽ 1977-നും മുൻപുള്ള കൈയ്യേറ്റമാണോ അല്ലയോ എന്നൊക്കെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള കാരണങ്ങളാലാണ് കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നത്. ജണ്ട നിർമ്മിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പണം വിഷയമല്ല. കാരണം പദ്ധതിയിൽത്തന്നെ അതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ഏക്കർ വനം കയ്യേറിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, 1999 വരെ നടത്തിയ സംയുക്ത പരിശോധന പ്രകാരം 5667 ഹെക്ടർ വനം കയ്യേറ്റം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. 1999- ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 3761.75 ഹെക്ടറിലെ വനം കയ്യേറ്റം സംബന്ധിച്ച് റവന്യൂ-വനം വകുപ്പുകൾ സംയുക്ത പരിശോധനയിലൂടെ കണ്ടെത്തി, തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, വനാതിർത്തിയിൽ ജണ്ടയിട്ട് വേർതിരിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു ചോദ്യമാണ്. അങ്ങയുടെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുള്ള അച്ചൻകോവിലിന് തൊട്ടടുത്ത് ജണ്ടയിട്ട് തിരിച്ച് കൊടുത്തിരിക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ കുറേ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലുള്ള ആളുകളുണ്ട്. അവരുടെ ഉന്നമനത്തിനായി പല കാര്യങ്ങളും ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി പറഞ്ഞു. എന്നാൽ, ആ പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലേക്കെത്തിച്ചേരാൻ അച്ചൻകോവിലാരിലൂടെ മാത്രമേ കഴിയൂ, മറ്റൊരു മാർഗ്ഗവുമില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അവിടെ പാലം പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി രണ്ട് കോടി രൂപ നബാർഡിൽ നിന്നും അനുവദിച്ചിരുന്നു. ആ പണം വിനിയോഗിച്ച് പാലം പണിയാനുള്ള അനുമതി വനം വകുപ്പ് കൊടുക്കുന്നില്ല. അവിടെ പാലം പണിയുന്നതിനായി ഒരു മരംപോലും മുറിച്ചുമാറ്റേണ്ട ആവശ്യം വരുന്നില്ല. അല്ലാതെതന്നെ പാലം പണി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയും.

അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ആദിവാസികളുടെ സെറ്റിൽമെന്റിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിന് നേരത്തെയുള്ള വഴിയാണെങ്കിൽ, ആ വഴി മെയിന്റനൻസ് ചെയ്യുന്നതിനോ അവിടെ പാലം പണിയുന്നതിനോ നിയമപരമായി യാതൊരു തടസ്സവുമില്ല. ഈ കേസ് പ്രത്യേകമായി പരിഗണിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി. : സർ, വനാതിർത്തിയിലെ ജണ്ടനിർമ്മാണം കൊണ്ട് കൈയേറ്റം പൂർണ്ണമായും തടയുമോ; അത് എത്രകണ്ട് ഫലപ്രദമാണ്? കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിലെ ഒലവക്കോട് ഡിവിഷനിൽ 124 ഏക്കർ ഫോറസ്റ്റ് ലാന്റ് കോടതിവിധിപ്രകാരം പ്രൈവറ്റ് കക്ഷികൾക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അത് തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഈ വിഷയം ഉന്നയിച്ച് ഒരു കത്ത് തന്നാൽ അതുബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലം ഉൾപ്പെടുന്ന കേരള-കർണ്ണാടക വനാതിർത്തികളിൽ, നമ്മുടെ ജണ്ട കവർ ചെയ്തുകൊണ്ട് കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനം അവരുടെ ജണ്ട സ്ഥാപിച്ച് വനാതിർത്തി കയ്യേറുന്ന കാര്യം

ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് തടയുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, കർണ്ണാടകവും കേരളവും തമ്മിൽ വേർതിരിക്കുന്ന അതിർത്തിയിലെ ജണ്ട കയ്യേറി രണ്ടുകൂട്ടരും ജണ്ടയിടുന്നുവെന്നത് ഒരു പുതിയ അറിവാണു്. ഇതിന്റെ ഡീറ്റെയിൽസ് തന്നാൽ അന്വേഷിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, കൂരാച്ചുണ്ടിൽ വളരെക്കാലമായി താമസിക്കുന്ന വീടിന്റെ മൂന്നിൽ സെക്കുലിറ്റിയും സംയുക്ത പരിശോധന നടത്താതെയും ജണ്ട കെട്ടിയ ഒരു സംഭവമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇത്ര ജണ്ടകെട്ടിയാൽ ഇത്ര കാശ് എന്നൊരു കോൺട്രാക്ടും ഉണ്ടായിരുന്നു. അത് ഇപ്പോഴും തുടരുന്നുണ്ടോ; ഇത് പരിശോധിച്ചിട്ടാണോ ചെയ്യുന്നത്?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ജണ്ട കെട്ടുന്നത് വനംവകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽത്തന്നെയാണ്. ഇത് ടെണ്ടർ ചെയ്തുകൊടുക്കാറില്ല. കരാറുകാരനെ ഏൽപ്പിച്ചാൽ അവർ എവിടെയെങ്കിലും ജണ്ട കെട്ടിയിട്ട് പോകും. അതുകൊണ്ട് വനം വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ നിന്നാണ് ജണ്ടയുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. വനത്തിന്റെ അതിർത്തി കവിഞ്ഞ്, 1977-നു മുൻപ് സ്വകാര്യ വ്യക്തി

കയ്യേറിയിരിക്കുന്ന ഭൂമിയിലേക്കിറക്കി ജണ്ട കെട്ടിയിടുണ്ടെങ്കിൽ; ആ വിവരം സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേകമായി പരാതി ലഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ അതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ : ഓർഡർ... ഓർഡർ... ചോദ്യോത്തരവേള

അവസാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)